

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации А.В. Пролубникова на тему:  
«Трансформация государственной экономической политики  
в условиях модернизации и цифровизации национальной  
экономики», представленной на соискание ученой степени  
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Актуальность темы диссертационного исследования является, по нашему мнению, высокой. Она определяется тем, что в условиях снижения темпов экономического роста, ухудшения качества социально-экономического развития, вызванных пандемией коронавируса нового типа Covid-19, экономическое состояние характеризуется как кризисное. 2020 год экономика РФ закончила с падением ВВП более чем на 3%. 2021 год, хотя и ознаменовался ускорением роста, но это, по сути дела, всего лишь «посткризисный отскок», и при этом произошло существенное ускорение инфляции, что в условиях отсутствия опережающей индексации доходов, привело, как и в предыдущем году, к снижению уровня жизни населения.

В этих условиях российская модель государственной экономической политики (далее – ГЭП), конечно же, нуждается в трансформации, особенно в свете необходимости достижения национальных целей развития, которые обозначены Президентом РФ на среднесрочную перспективу. Поэтому поиск современных, отвечающих новым условиям (modернизация и цифровизация), способов разработки и реализации ГЭП представляется своевременным, актуальным и необходимым.

Содержание автореферата свидетельствует о высокой практической значимости достигнутых результатов и научной новизне диссертационного исследования. Автором логически раскрыто содержание ГЭП с учетом не только накопленных теоретических разработок, но и новых факторов, а также запросов практики. В том числе, выполнено исследование, ориентированное на выбор форм осуществления ГЭП, адаптированных к конкретным сочетаниям факторов развития национальной экономики Российской Федерации.

Основываясь на информации, содержащейся в автореферате, можно сделать вывод, что диссертационное исследование обладает всеми формально требуемыми признаками, предусмотренными Положением о присуждении ученых степеней, оно выполнено на фактическом материале, позволившем автору убедительно сформулировать выводы, приведенные в защищаемых положениях. Область исследования и содержание автореферата свидетельствуют о соответствии диссертационного исследования Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Основные положения и выводы диссертации были апробированы в выступлениях на российских и международных конференциях, а также опубликованы с достаточной полнотой.

В качестве замечания следует отметить, что в автореферате не нашел достаточного отражения вопрос осуществления государственной экономической политики на региональном уровне, которой для российской экономической модели имеет важное значение. Отмеченный недостаток не снижает высокий уровень теоретической и практической значимости работы, которая в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям.

Вывод: диссертация Пролубникова Андрея Викторовича является законченным, самостоятельным научным исследованием, выполненным на высоком научно-методическом уровне, полностью соответствует всем критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (раздел II), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Заведующий кафедрой менеджмента и государственного управления  
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский  
государственный университет им. Н.И. Лобачевского»  
д.э.н., профессор

Яшин Сергей Николаевич



Полное наименование: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского»

Адрес: 603950, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23.

Телефон: (831) 462-30-03

Электронная почта: rector@unn.ru

Сайт: www.unn.ru